

органы и передали оформленный на ее имя заграничный паспорт. От Министерства иностранных дел страны Козлову направили в Берлин, где в это время готовилась Потсдамская конференция.

Лидеры трех держав – президент США Гарри Трумэн, председатель Совета народных комиссаров СССР И. В. Сталин и премьер-министр Великобритании Уинстон Черчилль (во время конференции потерпел поражение на выборах, и в Потсдам прибыл его преемник Клемент Эттли) – собрались, чтобы определить дальнейшие шаги по послевоенному устройству Европы.

Было принято немало важных решений, имеющих международное значение.

– Я печатала документы, которые готовили на конференцию, – рассказывает Ефросинья Сергеевна. – А затем работала в информационном отделе секретной части в течение пяти лет. Два года со мной в Берлине была дочь Валентина, но когда русские школы были закрыты, пришлось отвезти ее домой.



Ефросинья Сергеевна (в центре) в кругу семьи

тем Ефросинья уехала на Братскую ГЭС. Трудилась по профессии в леспромхозе, потом вновь вернулась домой и до пенсии работала на ЧЛЗ.

– Я старалась всю жизнь делать только добро, по-доброму относилась к людям, – говорит бабушка.

*Кирилл Лаврухин,
5⁴ класс*



КОЗЛОВ ГРИГОРИЙ ПЕТРОВИЧ

Мой прадед родился 12 декабря 1913 года в Северо-Казахстанской области, в селе Коноваловка. Получил семилетнее образование, затем отучился на киномеханика и до войны работал по специальности в родном селе.

В 1935 году по направлению военкомата окончил курсы младшего лейтенанта. На Сахалине при полковой школе 76-го стрелкового полка служил командиром пулеметного взвода до 1941 года.

В 1941–1945 гг. был командиром пулеметной роты, 521-й отряд пулеметного батальона в особых пограничных войсках.